



最高奖补1000万元! 哈尔滨支持民营经济发展

本报讯(记者韩丽平)11日,哈尔滨市出台《关于支持民营经济和中小企业发展的若干意见》,从营造公平市场环境、降低企业经营成本、缓解融资难融资贵、支持企业创新发展等多个方面,进一步支持民营经济和中小企业可持续发展。

不拖欠民营企业钱 无分歧的全部清零

《意见》指出,要营造公平市场环境,放宽市场准入,全面排查清理各类违规制定的负面清单,对负面清单以外的行业、领域、业务等,各类市场主体皆可依法平等进入。按照国家有关政策,及时取消和减少民间资本进入基础设施和公用事业等领域附加条件,对工程建设项目招投标、政府采购、国有资产交易等过程存在的对民营企业设置限制或排斥性条款进行专项清理。

同时,统筹推进清理拖欠民营企业账款工作,对无分歧欠款,要于2020年10月底前全部清零,并严防新增欠款;对推动清欠工作开展不力的区县(市)政府、市直各相关部门及国有企业责任人,予以严肃问责;着力化解大企业利用优势地位长期拖欠中小企业款项行为,对拒不履行还款义务的,依法纳入信用黑名单。建立政府失信责任追溯和承担机制,对不按照协议约定兑现承诺的“新官不理旧账”责任人予以严肃处理。

降低企业经营成本 收费项目下限执行

《意见》指出要降低企业经营成本,严格落实“减税降费”各项税收优惠政策,凡无法律法规依据且未按规定批准、越权设立的涉企收费项目一律取消。涉企收费项目和保证金有上下限标准的,除政策法规文件有明确规定外,必须按照下限标准执行,并按规定及时清退保证金;降低用能成本,支持符合准入条件的企业参与电力直接交易,并实行承诺办理、简化程序。

《意见》指出,对列入我省优先发展项目目录且用地集约的工业项目,在确定土地出让底价时可按不低于所在地土地等别相对应工业用地最低价标准的70%执行。对2020年以来,在国有土地上建成并已投产使用的制造业企业历史遗留建设项目建设其不动产证属证书办理工作;对涉及的各类先征后返保证金,已超过原规定保证时效且未发生对应保证事项的,原则上一律免除。

支持企业直接融资 降低企业利息成本

为解决民营企业和中小企业资金难题,《意见》指出,支持企业直接融资,建立企业上市协调机制,积极为符合条件的民营企业解决上市和挂牌过程中涉及的各类问题。对通过黑龙江证监局备案辅导验收合格,拟在境内上市的后备企业,奖励200万元;对申报在全国中小企业股份转让系统(新三板)挂牌并被正式受理的民营企业,奖励100万元;对中小企业采取股权融资形式引进私募基金、风险投资机构和战略投资者的,按引进外地资金总额的4%给予最高不超过100万元的一次性奖励。

同时,降低企业融资成本,重点加大对创新能力强、发展前景好的科创型、高成长型企业贷款补助力度,降低企业利息成本;组建政策性担保集团,充分发挥政策性融资担保机构作用,鼓励扩大担保规模,提高担保机构、再担保机构对民营企业的担保能力。

鼓励创新发展 择优资金扶持

在鼓励民营企业和中小企业创新发展上,《意见》指出支持“众创空间+孵化器+加速器”一体化发展模式和应用类新型研发机构建设。根据一体化发展模式和应用类新型研发机构建设规模和投资额,给予其实际投入10%最高不超过1000万元的奖补。

实施“雏鹰计划”,对符合条件的初创科技型企业给予30-100万元经费资助;实施“展翅计划”,对通过国家科技型中小企业评价或高新技术企业认定的初创企业,择优给予股权融资、贷款担保等科技金融支持;实施“瞪羚计划”,对符合哈尔滨市“4+4”现代产业体系、具有跳跃式快速发展态势的高新技术企业,择优给予资金扶持。

同时,支持企业人才创新发展,对民营企业新设立的博士后科研工作站,哈市财政给予建站资助20万元,同时将省财政补贴市财政部分直接补贴给企业。

哈尔滨市部署 秋冬季疫情防控

本报讯(记者樊金钢)日前,哈尔滨市做好秋冬季疫情防控工作推进会议召开。会议听取了市卫健委等14个部门督查督导秋冬季疫情防控工作情况汇报,安排部署了秋冬季疫情防控工作,坚决防止疫情反弹,为努力完成全年经济社会发展目标任务奠定坚实基础。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记在在全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会上的重要讲话精神,按照国务院联防联控机制会议部署和省委省政府要求,时刻绷紧疫情防控这根弦,以做好秋冬季疫情防控为重点,真正把各项常态化疫情防控举措落到实处。

据介绍,哈市将把握秋冬季疫情防控特点,抓住重点关键环节,总结完善前一阶段疫情防控中的好经验好做法,不断调整充实,确定2家省级医院、3家市级医院、12家区县级医院作为定点救治医院。全市共设立隔离观察病房1147个,床位总数6046张,其中ICU床位57张,投入有创呼吸机47台、无创呼吸机32台、心电监护仪441台。建立了市级物资储备清单,实行物资设备动态储备,物资药品储备量能够满足医院30天运转要求。

冰城500余种优质 农产品亮相深圳绿博会



本报讯(记者李天池)11日-13日,中国·深圳(第6届)国际现代绿色农业博览会在深圳会展中心举行。哈尔滨70余家农业企业携500余种优质农产品亮相展会。

本次展会期间,为深化“深哈合作”成果,深度开拓粤港澳大湾区市场,推动哈尔滨市与大湾区地区农产品产销对接,持续拓宽哈市、尤其是贫困地区农产品销售渠道,哈市

精心组织了70余家农业企业参会,携带的产品涵盖粮油、山特、畜禽、蔬菜、饮品、休闲食品及老字号等7大类。

展会期间,哈尔滨展团还召开了哈尔滨优质农产品专场推介会及多项商贸对接活动,宣传推介哈尔滨优质农产品,推动深哈对口合作。

展会上商家正在布置展台。本报记者 李天池 摄

哈药总厂拿下首张 大中华区MDR CE符合性证书

本报讯(记者薛婧)记者从哈药集团获悉,日前,国际独立第三方检测、检验和认证机构德国莱茵TüV大中华区(简称“TüV莱茵”)向哈药集团制药总厂(简称“哈药总厂”)生产的无菌类医用口罩签发了基于欧盟医疗器械法规(简称MDR)的CE符合性证书。这也是TüV莱茵签发的首张大中华区的MDR CE符合性证书。

据悉,今年新冠肺炎疫情暴发后,哈药集团积极响应国家号召,迅速转产防疫物资,建成医用口罩及医

用防护服生产线,正式进驻医疗器械板块。这是哈药历史上最快筹建的生产线,仅用10天时间完成了从筹备到量产。

疫情期间,恰逢欧盟医疗器械法规由MDD向MDR转换。哈药总厂管理层决定克服困难向高标准(MDR)迈进,于2020年5月,正式申请MDR CE和EN ISO 13485认证。经TüV莱茵两轮审核后,哈药总厂成功取得了MDR CE符合性证书,为其医疗器械产品进入欧盟市场打下了坚实基础。



韩峙淬炼“钢铁队伍”筑起安全屏障

□满旭波 本报记者 韩波

他首先河带领应急管理部门深度参与应对突发公共卫生事件,他淬炼出一支能打硬仗的应急“钢铁队伍”,他最早进入“战场”,全程参与“战斗”……他是韩峙,在全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会上,荣获“全国抗击新冠疫情先进个人”。

身为哈尔滨市应急管理局党委书记、局长的韩峙,疫情防控期间先后担任哈尔滨市疫情防控指挥部应急处置组组长、应急防控排查组防输入小组组长、外事组集中隔离小组组长。面对疫情,他和他的队伍不畏艰、不退缩,牵头成功处置了32起应急事件,圆满完成51个人城交通卡点、3个火车站、1个机场疫情防控输入管控督导工作,为哈市构筑起疫情防控的坚固防线。

担当重任 不负使命

载誉归来的韩峙,回顾应对突如其来严重的疫情,仍是那句话,“关键时刻必须冲在前”。

大年初一20时30分,哈尔滨市应对疫情工作指挥部下达了紧急处置任务,来自重点疫区的航班于当晚21时22分到达。韩峙集结10余名党员应急突击队员迅速赶赴机场,打响哈市疫情防控第一战。

首次深度参与应对突发公共卫生事件,没有经验可借鉴。韩峙凭借多年在公

安系统指挥突发事件的经验,梳理可能出现的突发状况,提出应对措施。

旅客抵达后,按计划组织开展体温检测、情绪安抚、离机登车、安排隔离宾馆等工作。

次日零时17分,来自疫区的46名旅客全部到达隔离宾馆。在卫生防护措施尚不完善、个别旅客情绪失控、身体潜在状况不明的紧急时刻,韩峙带领所有党员突击队员与旅客耐心交流、解答疑问,直到凌晨2时,所有旅客安全入住,圆满完成疫情防控后首起应急处置事件。

疫情防控期间,韩峙牵头成功处置了郑州至哈尔滨航班、亚布力雪乡旅游团及境外入哈航班等32起突发事件。

勇于攻坚 善作善成

“入境地即是隔离地”,我省是最早实施这一政策的省份之一。从2月29日至今,近200天的时间里,韩峙牵头的专班,

已累计集中隔离入境人员10357人,单日隔离人员最高时3431人,工作人员累计2400余人,无一例交叉感染。

如何管理好,服务好哈尔滨机场口岸入境集中隔离人员,曾经是韩峙面对的难题之一。他牵头组织卫健、公安等部门成立专班,明确部门职责,细化工作程序,形成了涵盖隔离点选址、功能分区、封闭管理、防交叉感染、集中供餐、心理疏导、个性化服务、应急准备等环节的集中隔离管理制度体系和服务模式。

同时,韩峙及时化解各种矛盾,把党和政府对集中安置人员的关爱落到每一个细节,传递了“哈尔滨温度”,共收到集中隔离人员赠送的感谢信52封、锦旗17面。

凝聚合力 锻造“铁军”

协调机场、海关、公安、卫健、交通等部门开通发热病人转运绿色通道;协调关闭10个区县(市)36个火车站和高铁站客运业务;组织督查组深入51个人城交通卡点、3个枢纽火车站、太平国际机场和集中隔离点,督导防控工作落实情况;

协调省疫情防控指挥部有关组、省内其它12个地(市)和哈尔滨市18个区县(市),建立起信息“点对点”推送、人员“手递手”交接的闭环管理模式……疫情期间,多部门综合协调,凝聚合力、同频共振,成为韩峙工作的主旋律。

疫情防控紧要期,韩峙始终吃住在单位,忍着腰椎“四根钢钉”的疼痛、耳石症和湿疹的反复折磨,直不起腰就躺着指挥;嗓子失声,他一边雾化一边工作。在他的感召下,应急管理局干部职工克服了年龄、身体、病痛等困难全身心参战,把责任扛起来,把标杆立起来。全体党员干部面对党旗喊出“牢记宗旨、勇当先锋、不获全

胜、决不收兵”的铮铮誓言。

韩峙说,疫情防控阻击战是检验党性的一场“大考”,应急管理部门党员干部以什么状态“赶考”,以什么形象“应考”,党和人民会看在眼里,记在心上。秉持这一初心,哈尔滨市应急管理局这支“钢铁队伍”,奔走在疫情防控最前沿,挑最重的担子,啃最硬的骨头,筑起了守护城市的安全屏障。

胜、决不收兵”的铮铮誓言。

韩峙说,疫情防控阻击战是检验党性的一场“大考”,应急管理部门党员干部以什么状态“赶考”,以什么形象“应考”,党和人民会看在眼里,记在心上。秉持这一初心,哈尔滨市应急管理局这支“钢铁队伍”,奔走在疫情防控最前沿,挑最重的担子,啃最硬的骨头,筑起了守护城市的

抗疫先锋 冰城力量



道外区沿江湿地丰收节举行

本报13日讯(侯军 记者刘艳)

金秋九月,稻穗飘香。在第三个中国农民丰收节来临之际,13日,“我和湿地有个约会”之“浓情九月沿江美,五谷丰登湿地香——哈尔滨市道外区沿江湿地丰收节”启动仪式在哈东沿江湿地举行。

签约仪式后,现场登录“年丰小当家”

销售平台,进行四款农产品上线销售。

由顺丰小哥直播带货,并推出优惠助农价格,发挥市场和社会力量,

挖掘顺丰电商平台消费潜力。

活动中,黑龙江省林业和草原局湿地处代表宣读了“国家林业草原局关于国际重要湿地的公告”,确认了哈东沿江湿地自然保护区经《湿地公约》秘书处按程序核准列入《国际重要湿地名录》,成为黑龙江省第十处国际重要湿地。

道外区农业农村局现场与黑龙

江省顺丰速运有限公司签署了“普

惠滨江、顺丰助农”的战略合作协议。双方将在物流体系、仓储服务、品牌打造、电商平台、智慧农业试点、精准扶贫等方面进行全方位合作,进一步提高农产品品牌知名度、拓宽销售渠道、促进农民增收。签约仪式后,现场登录“年丰小当家”

销售平台,进行四款农产品的上线销售。

由顺丰小哥直播带货,并推出优惠助农价格,发挥市场和社会力量,

挖掘顺丰电商平台消费潜力。

活动中,农民们还展示了自编的文艺节目,表现出当地农民朋友乐观昂扬的精神风貌,以及对辛勤劳动成果的热情礼赞、对大美湿地大美龙江的深情和对祖国母亲的感恩之心。

小小二维码,浓浓民生情。从营商环境、市容环境,到衣食住行,工作生活中遇到的烦心事、揪心事、难心事,请扫码留言,我们将及时关注,尽最大努力为您排忧解难。

